
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136 - camara.graduacao.osasco@unifesp.br

1 / 4

UNIFESP Código de Segurança
d00199f646b843f18ad7c7e760f66bc1fbb07aa5

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
09/09/2022 11:49:46

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2022

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros do Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acacio Augusto
Sebastiao Junior, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra.
Elisa Thome Sena, Profa.  Dra.  Gabriela de Brelaz,  Prof.  Dr.  Julio Cesar Zorzenon
Costa,  Prof.  Dr.  Pedro Caldas Chadarevian,  Sr.  Roberto Ferreira Junior,  Prof.  Dr.
Sandro Braz Silva. Justificaram ausência: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira,
Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha. Não
justificou  ausência:  Sra.  Priscila  de  Souza  Torres.  Participaram da  reunião  como
convidados: Sra. Alessandra Ramada Matta, Sra. Fernanda Emy Matsuda. Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
9 presentes. O Presidente, professor Celso Takashi Yokomiso, cumprimentou a todos e
pediu  a  inclusão  de  um  ponto  na  ordem  do  dia  referente  à  Estrutura  de
Departamentalização  da  EPPEN  e  os  seus  impactos  no  âmbito  do  ensino.  Após
aprovação  por  parte  do  colegiado,  o  professor  abriu  a  seção  do  EXPEDIENTE:
Reunião  Ordinária  do  dia  24  de  junho  de  2022-  documento  aprovado  por
unanimidade.  Reunião Extraordinária do dia 8 de julho de 2022- documento
aprovado com o registro de 1 abstenção. Na sequência, abriu a seção de INFORMES:
1.  Câmara  de  Graduação-  ♦  Semana  da  Consciência  Negra-  a  professora
Fernanda Emy Matsuda divulgou o evento que irá ocorrer entre as aulas, nos dias 21 e
25  de  novembro,  entre  17  e  19  horas.  Ela  convidou  todos  a  participarem  e
incentivarem a participação dos estudantes. ♦ Seguro de acidentes pessoais- o
professor Celso explicou os motivos que suscitaram o pedido aos cursos da PROGRAD-
Pró- Reitoria de Graduação, todos terão que se manifestar até o dia 31 de agosto a
respeito da importância da renovação do seguro de acidentes pessoais aos estudantes.
♦ Pesos e Notas Mínimas do ENEM- solicitou aos cursos uma revisão dos pesos e
notas mínimas de corte do exame para entrada dos alunos no próximo certame e, em
seguida,  compartilhou a  planilha do ano passado a  fim de relembrá-los  sobre as
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informações anteriores. A professora Gabriela De Brelaz, coordenadora do curso de
Administração, pediu a palavra para dizer que eles precisariam de mais dados para um
melhor processo de tomada de decisão e o professor Celso ficou de providenciar junto
à PROGRAD. ♦ Plano de Utilização de Recursos para a Curricularização da
Extensão – reforçou o pedido da Câmara de Extensão aos coordenadores, para que
preencham a planilha já enviada por e-mail com os projetos ou programas de extensão
que  estão  sendo  curricularizados  nos  cursos.  2.  Direção  Acadêmica:  ♦  FDD-
Fundos dos Direitos Difusos-  o professor Júlio Zorzenon, vice-diretor da Eppen,
passou informações gerais sobre a atual situação dos recursos conseguidos, através de
uma parceria pública entre a Unifesp e o Ministério da Justiça, assim como a vinda de
outros recursos para a ala sul do prédio. A nova previsão é que a obra seja concluída
dentro de 14 meses.  3.  Secretaria Acadêmica: ♦ Rematrícula  –  o Sr.  Roberto
Ferreira, chefe da secretaria de graduação, informou a respeito do início do processo
de rematrícula e fez dois destaques: 1º) A STI- Superintendência da Tecnologia da
Informação- já disponibilizou alguns canais de suporte aos estudantes. 2º) A PROGRAD
trancou  compulsoriamente  as  matrículas  dos  estudantes  que  não  conseguiram
comprovar  ou  regularizar  sua  situação  vacinal  no  1ºsemestre.  ♦  Estudantes
Reingressantes – já foram matriculados e orientados tanto pelo setor de mobilidade,
quanto  pela  secretaria  acadêmica  a  participar  do  processo  de  rematrícula.  Os
estudantes  de  Administração,  Ciências  Atuariais,  Ciências  Econômicas,  Direito  e
Relações Internacionais  vão começar agora os cursos e os de Ciências Contábeis
começarão apenas no 1º semestre de 2023. ♦ Mobilidade Acadêmica – a secretaria
vai fazer a matrícula dos 6 estudantes deste semestre e informar a grade deles às
coordenações dos cursos.♦ Formandos- houve uma redução de 50% de formandos da
lista inicial. Hoje, após a regularização de algumas notas que estão pendentes, a lista
será finalizada e enviada à Biblioteca e à PROGRAD. ♦ ENADE- já foi encaminhada à
secretaria acadêmica a lista atualizada, depois do fechamento da pasta verde com a
atualização da integralização e inclusão/exclusão de estudante até 31 de agosto. ♦
Alunos  jubilados-  caso  o  estudante  entre  com um processo  de  reversão  dessa
decisão, tendo em vista que ele não conseguirá participar do processo de rematrícula,
e a coordenação o defira, a matrícula será compulsoriamente feita pela secretaria
acadêmica durante o início do semestre letivo.4. Biblioteca: na reunião de hoje não
houve informes a  serem transmitidos.  5.  NAE: ♦ Vacinação- A Sra.  Alessandra
Ramada, representante do Núcleo de Apoio ao Estudante, complementou o informe da
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secretaria acadêmica a respeito da vacinação. Ela comunicou que, no campus Osasco,
52  estudantes  estão  com  suas  matrículas  trancadas  devido  a  não  entrega  do
comprovante vacinal e falou que eles devem ser orientados a enviar o comprovante
diretamente  para  o  e-mail  comprovantevacinal@unifesp.br.  ♦  Computadores
emprestados na pandemia- informou que todos os 98 aparelhos já foram recolhidos
e devolvidos à PRAE- Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis. ♦ Auxílios- informou que
ainda não foi autorizado o pagamento dos auxílios para todos os estudantes, mas os
que possuem os perfis com maior vulnerabilidade já começaram a receber. Antes de
finalizar, a Sra. Alessandra lembrou que o NAE está sem o pedagogo Carlos Eduardo
Sampaio  Burgos  Dias,  recém-empossado  na  UNIFESP  no  campus  Guarulhos.  Ela
deixou um agradecimento especial a ele pelos trabalhos prestados durante os 6 anos
de  sua  atuação  junto  à  EPPEN.  Neste  momento,  vários  membros,  via  chat,
enalteceram o trabalho do Sr. Carlos e, também, o parabenizaram pela conquista.6.
Representação discente: ausente nesta sessão. Findados os informes, o coordenador
deu início a ORDEM DO DIA: 1. Pedido de trancamento especial- Direito/ RA
164557- SEI 23089.015487/2022-11- – após exposição feita pela Sra. Alessandra
Ramada e pelo Sr. Roberto Ferreira, o pleito do aluno foi aprovado por unanimidade.
1.  Pedido  de  trancamento  especial-  Direito/  RA  164557-  SEI
23089.015487/2022-11- – após exposição feita pela Sra. Alessandra Ramada e pelo
Sr.  Roberto  Ferreira,  o  pleito  do  aluno  foi  aprovado  por  unanimidade.  2.
Homologação da grade horária para o 2º semestre de 2022- após apresentação
da grade e dúvidas tiradas por parte de alguns coordenadores, a grade foi homologada
por unanimidade.  3. Reversão de Cancelamento de Matrícula e Extensão de
Prazo  de  In tegra l i zação  -  RA  92880 /  Admin i s t ração -  SEI
23089.023220/2022-05 – após exposição feita pela professora Gabriela de Brelaz, o
pleito da aluna foi aprovado por unanimidade.4. Discussão sobre o 1º semestre de
2022 (desempenho dos alunos,  evasão, acessibilidade, etc.)-  os membros se
revezaram nas manifestações, colocando suas impressões sobre o último semestre.
Houve consenso desfavorável a respeito da entrada dos alunos das últimas chamadas
já quase no meio do semestre e favorável  na percepção da empolgação deles ao
retorno das aulas presenciais. Por fim, o professor Celso agradeceu o posicionamento
de todos, disse que o último ponto de pauta será retomado na próxima reunião, devido
ao tempo exíguo, e encerrou os trabalhos. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada,
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será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 9 DE SETEMBRO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Presidente da Câmara de Graduação

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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